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Пояснительная записка
1. Нормативная основа:

· Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

· Приказ Министерства образования и науки РФ № 413 от 17.05.2012 г.  «Об утверждении введении в действие федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования»,   

· Концепция духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России;

· Устав МОБУ СОШ №5 г. Благовещенска;

· Основные образовательные программы СОО. 

· Примерные программы по экономике;

· Учебный план МОБУ СОШ №5 г. Благовещенска; 

· Положение о рабочей программе учителя (локальный акт МОБУ СОШ №5);

· Федеральный перечень учебников, утвержденных, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих программы общего образования;
· Требования к оснащению образовательного процесса в соответствии с содержательным наполнением учебных предметов федерального компонента государственного образовательного стандарта;

· Рекомендации по материально-техническому обеспечению учебного предмета.

Цели образовательной деятельности на уроках экономики:

Формирование:
· мировоззрения, соответствующего современному уровню эко​номического знания;
· субъектной позиции учащегося (самоопределение и саморе​ализация в сфере экономических отношений);
· гражданской позиции ученика как активного и ответствен​ного члена российского общества, осознающего свои эконо​мические права и обязанности, уважающего свою и чужую собственность.
Освоение:
· умения принимать рациональные решения в ситуациях эко​номического выбора (в качестве потребителя, производителя,' покупателя, продавца, заёмщика, акционера, налогоплатель​щика) в условиях относительной ограниченности доступных ресурсов;
· базовых методов научного познания, используемых в эконо​мике;
· умения понимать и раскрывать смысл суждений и высказы​ваний авторов культурных текстов и приводить аргументы в подтверждение собственной позиции;
· умения осуществлять рефлексию собственной учебной и прак​тической деятельности.
Овладение:
· базовыми экономическими понятиями: рациональный вы​бор, экономическая система, собственность, фирма, домаш​нее хозяйство, рынок, финансы, налоги, банки, деньги, го​сударственная экономическая политика, мировое хозяйство, глобализация, интеграция;
· знаниями специфики развития экономической сферы жизни современного российского общества, экономических институтов.
Цель предмета — сформировать целостную социально- экономическую картину мира у учеников 10-11 классов, научить их действовать в экономических ситуациях. На уроках экономи​ки должна осуществляться экономическая социализация уча​щихся.
Для формирования целостной картины мира необходимо про​водить параллель между экономикой и другими предметами об​ласти «Общественные науки», в первую очередь обществознанием (философией, политологией, социологией, психологией, культу​рологией), а также между экономикой и географией и историей. На уроках должно происходить как освоение экономической тео​рии, так и освоение умения понимать сущность и объяснять исто​рическое развитие экономических явлений и процессов и их геогра​фическую детерминацию. Поэтому на уроках экономики должны устанавливаться межпредметные связи, позволяющие ученикам формировать целостное представление и понимание общества и эко​номической сферы, развивающихся во времени и пространстве.
Изучение экономики на базовом уровне направлено на достижение следующих целей:

•развитие экономического мышления: освоение основных понятий экономики, воспитание ответственности за экономические решения; освоение способов познавательной, коммуникативной, практической деятельности, необходимых для участия в экономической жизни;

•овладение умением оценивать экономические события: использование различных источников информации, анализ и систематизация данных;

•воспитание уважения к наемному труду и предпринимательской деятельности: овладение знаниями и навыками, необходимыми для будущей работы в качестве наемного работника и самостоятельного предпринимателя;
•решение экономических проблем: применение полученных знаний в решении текущих экономических проблем на примере конкретных домохозяйств, фирм и государств; изучение и предложение путей решения проблем экономики России;

•ориентация в выборе будущей профессии: развитие потребности в получении и поддержании экономических знаний, выбор путей дальнейшего образования.
2. Общая характеристика учебного предмета, курса. 

Экономика — фундаментальная наука. Она непосредственно изучает свой  предмет, используя формальные науки (математику, логику, лингвистику) только в качестве инструментов познания и метанауки (философию, историю, правоведение) как методологические ориентиры.
Экономика — прагматическая наука. Как и другие общественные науки, она исследует ценности и цели в поступках людей и их групп - домохозяйств, фирм, государств. В отличие от естественных наук ее теории не могут быть подтверждены экспериментом в контролируемых и неизменных условиях.
Задача экономики как науки — объяснить свой предмет — механизм удовлетворения неограниченных потребностей путем производства, распределения и потребления товаров и услуг в условиях относительной ограниченности ресурсов. На этапе среднего (полного) общего образования содержание предмета «Экономика» на базовом уровне представляет собой комплекс знаний по основам экономической науки, необходимых каждому человеку.
Изучение основ экономики построено по принципу от простого к сложному и включает следующие содержательные линии (разделы):

• принципы экономики;

• экономика домохозяйства;

• экономика фирмы;

• экономика государства;

• экономика мира.

Принципы экономики содержат основные экономические понятия, которые используются во всех областях экономической деятельности. Экономика домохозяйства посвящена в основном экономике семьи, рациональному потреблению и рынку труда.

Экономика фирмы охватывает экономику производства, рыночное поведение предприятий и рынок капитала.

Экономика государства рассматривает деятельность государства по производству общественных благ и регулированию экономических процессов. Экономика мира посвящена изучению функционирования национальной экономики в условиях ее взаимодействия с экономиками других стран, особенно через международную торговлю и финансирование. В заключение курса знания в рамках всех содержательных линий сводятся воедино на примере экономики современной России.
Предмет «Экономика» ориентирован на формирование у российских школьников широкого представления об общих закономерностях функционирования основных экономических агентов, их взаимодействии регулировании. Эти знания станут основой для более глубокого изучения экономики, решения повседневных экономических проблем семьи, фирмы и государства, участия в предпринимательской деятельности, формирования собственных суждений по экономическим вопросам.
Содержание предмета на базовом уровне сохраняет преемственность по отношению ко всем содержательным линиям основной школы и, кроме того, обеспечивает освещение ряда дополнительных проблем, которые не рассматриваются в основной школе, но важны для современного человека.

Задачи, решаемые на уроках экономики
На уроках экономики на базовом уровне решаются задачи на принятие рационального (обоснованного) решения учащимися. В ходе решения данного типа задач ученики осваивают новые для себя позиции: потребителя, производителя, продавца, покупателя на рынках товаров (услуг), а также на рынках факто​ров производства. Также они учатся действовать в стандартных и нестандартных экономических ситуациях, например в случае значительной инфляции или увеличивающейся безработицы. За​дача педагога — познакомить их не только в теории, но и на практике (хотя бы и в смоделированной ситуации) с экономическими институтами, с которыми учащимся придётся сталкиваться в реальной практической жизни, став взрослыми.
Учитель должен конкретизировать все задачи, исходя из со​циально-экономического развития общества на момент их решения.
Программа общеобразовательного предмета «Экономика. Базовый уровень» строится на основе требований к результатам освоения образовательной программы и требований к структуре основной общеобразовательной программы, заложенных в Федеральном государственном образовательном стандарте среднего общего образования (10-11 классы) 2012 г. 
Рабочая программа составлена на основе:

· Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

· Приказ Министерства образования и науки РФ № 413 от 17.05.2012 г.  «Об утверждении введении в действие федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования»;
· Авторская программа А. Киреева 10-11 классы для общеобразовательных учреждений (базовый уровень). – М.: ВИТА-ПРЕСС, 2012.
· Сборник примерных программ: обществознание, экономика, право (на основе ФГОС второго поколения). 10-11 КЛАССЫ. – М.: ВИТА-ПРЕСС, 2013.-208с.

Для реализации программы по экономике используется учебник:

Киреев, А.П. Экономика: Учебник для 10-11 классов общеобразовательных учреждений (базовый уровень)/ Алексей Киреев. – 4-е изд. – М.: ВИТА-ПРЕСС, 2012. -256с.
3. Описание места учебного предмета, курса в учебном плане.
Место учебного предмета в учебном плане определяется шко​лой. Курс рассчитан на 34 часа. Предмет изучается по 1 часу в не​делю в 10 или 11 классах в первом или втором полугодиях.

4. Описание ценностных ориентиров содержания учебного предмета.

Общеобразовательный предмет «Экономика» является одним из базовых предметов образовательной области «Общественные науки» наряду с обществознанием, правом, историей и географи​ей. В курсе экономики учащиеся изучают базовые понятия эко​номической теории, особенности развития российской и мировой экономики.
5. Личностные, метапредметные и предметные результатаы освоения учебного предмета, курса.
Новизна стандарта заключается, прежде всего, в том, что предмет «Экономика» впервые включена в ФБУП как самостоятельный предмет, что отражает признание важности экономического образования для формирования адекватного мировоззрения и практических навыков людей, которые будут жить в условиях рыночной экономики. Это стало возможным благодаря десятилетнему опыту апробации преподавания различных курсов экономики в школах России. Важно, что содержание экономического образования в стандарте соответствует современному состоянию мировой экономической науки и вместе с тем отличается большим вниманием к практической направленности по сравнению с ранее принятым образовательным минимумом по данной дисциплине. При этом в первую очередь изучение экономики в общеобразовательной школе призвано способствовать формированию у учащихся целостной картины экономического поведения людей и представления об экономической сфере общества.
Реализация внутрипредметных связей.

Базовый уровень стандарта ориентирован на формирование общей культуры и необходимых каждому человеку навыков экономического мышления и поведения и в большей степени связан с мировоззренческими, воспитательными и развивающими задачами общего образования, задачами социализации; на базовом уровне в содержание образования включается лишь необходимый минимум теоретических концепций и профессиональных терминов.

Соответствие содержания стандарта возрастным особенностям учащихся достигается путем отбора тем, актуальных для подростков в возрасте 15-17 лет, применения интерактивных форм обучения.

Реализация межпредметных связей обеспечена тем, что при четком разделении материала между предметами в преподавании экономики используются знания из литературы, математики, географии, информатики, истории и технологии.
Повышение воспитательного потенциала содержания образования основывается на выработке у школьников умения критически осмысливать экономическую информацию, содержащуюся в средствах массовой информации, и вырабатывать собственное аргументированное мнение. Освоение на информационном и практическом уровнях основных социальных ролей, наиболее важных в экономической деятельности (потребителя, работника, собственника), выработка у учащихся ответственного отношения к своим потребностям, понимание связи между свободой выбора и ответственностью за его результаты, формирование у школьников навыков рационального поведения в условиях рыночной экономики – все это существенные элементы воспитания гражданина.
Личностная ориентация экономического образования достигнута благодаря формированию ценностных ориентиров и выделению личностной компоненты. В центре внимания находится экономическая деятельность человека в качестве потребителя, семьянина, работника и гражданина. Содержанием экономического образования на базовом уровне является в первую очередь то, с чем придется иметь дело каждому выпускнику в повседневной жизни, включая и сферу средств массовой информации.

Деятельностный характер образования достигается посредством: 

· работы с источниками экономической информации с использованием современных средств коммуникации (включая ресурсы Интернет); 

· критического осмысления экономической информации, поступающей из разных источников, формулирование на этой основе собственных заключений и оценочных суждений;
· экономического анализа общественных явлений и событий; решения задач, раскрывающих типичные экономические ситуации (вычисления на условных примерах); 

· участия в обучающих играх и тренингах, моделирующих ситуации из реальной жизни; написания творческих работ.

Практическая направленность курса экономики достигается тем, что учащиеся осваивают типичные экономические роли потребителя, работника, налогоплательщика, предпринимателя. Кроме того в данном стандарте в курс экономики включен раздел прикладной экономики, что способствует развитию интереса к предпринимательской деятельности и формированию у учащихся практических навыков, необходимых для экономической деятельности Стандарт экономического образования предусматривает формирование у учащихся следующих ключевых компетенций:

· в семейно-бытовой сфере: сопоставлять свои потребности и возможности, оптимально распределять свои материальные и трудовые ресурсы, составлять семейный бюджет;

· в сфере трудовой деятельности: знать плюсы и минусы работы по найму и предпринимательской деятельности, выбирать профессии, востребованные на рынке труда, быть способным рассчитать выгоды и издержки любого дела;

· в сфере гражданско-общественной деятельности и межличностных отношениях: грамотно взаимодействовать с государством и другими гражданами в процессе экономической деятельности;

· в сфере массовой коммуникации: быть способным находить, критически воспринимать экономическую информацию, передаваемую по каналам СМИ.

Для решения познавательных и коммуникативных задач учащимися могут использовать различные источники информации, включая энциклопедии, словари, статистические справочники, электронные учебные пособия, Интернет-ресурсы и другие базы данных, что повышает их информационную культуру. Приоритетные направления в развитии методики преподавания экономики должны быть ориентированы прежде всего на формирование информационно-коммуникативной компетенции учащихся. Резко возрастает роль познавательной активности учащихся, их мотивированности к самостоятельной учебной работе. Это предполагает все более широкое использование нетрадиционных форм уроков, в том числе методики деловых и ролевых игр, проблемных дискуссий, межпредметных интегрированных уроков и т.д. 

При освоении содержания экономического образования у учащихся формируются следующие общие учебные умения, навыки и обобщение способов деятельности:

· использование для познания окружающего мира различных методов (наблюдение, измерение, моделирование);

· определение структуры объекта познания, поиск и выделение значимых функциональных связей;

· умение различать факт, мнение, доказательство, гипотезу и аксиому;

· творческое решение учебных и практических задач, самостоятельное выполнение различных творческих работ, участие в проектной деятельности; использование для решения познавательных и коммуникативных задач различных источников информации, включая энциклопедии, словари, Интернет-ресурсы;

· самостоятельная организация учебной деятельности (постановка цели, планирование, определение оптимального соотношения целей и средств); осознанное определение сферы своих интересов и возможностей.

Результаты:
Личностные:
1. Сформированность мировоззрения, соответствующего совре​менному уровню экономического знания.
2. Сформированность субъектной позиции учащегося (самоопре​деление и самореализация в сфере экономических отноше​ний), а также умения оценивать и аргументировать собствен​ную точку зрения по экономическим проблемам.
3. Сформированность гражданской позиции ученика как актив​ного и ответственного члена российского общества, осознаю​щего свои экономические права и обязанности, уважающего свою и чужую собственность.
Метапредметные:
1. Владение умением принимать рациональные решения в ситуа​циях экономического выбора (в качестве потребителя, произ​водителя, покупателя, продавца, заёмщика, акционера, на​логоплательщика) в условиях относительной ограниченности доступных ресурсов.
2. Владение базовыми методами научного познания, используе​мыми в экономике:
· умением осуществлять поиск актуальной экономической информации в различных источниках (оригинальные тексты, нормативные акты, интернет-ресурсы, научная и учебная ли​тература);
· умением делать анализ, синтез, обобщение, классифика​цию, систематизацию экономических явлений и процессов;
· умением устанавливать причинно-следственные связи между экономическими явлениями и процессами.
3. Владение умением понимать и раскрывать смысл суждений и высказываний авторов культурных текстов и приводить аргу​менты в подтверждение собственной позиции.
4. Владение умением осуществлять рефлексию собственной учеб​ной и практической деятельности.
Предметные:
1. Сформированность социально-экономической картины мира (владение базовыми экономическими понятиями: рациональ​ный выбор, экономическая система, собственность, фирма, домашнее хозяйство, рынок, финансы, налоги, банки, день​ги, государственная экономическая политика, мировое хо​зяйство, глобализация, интеграция).
2. Владение знаниями особенностей развития экономики России в контексте развития мировой экономики.
3. Владение знаниями устройства экономических институтов в современной российской практике: рынка товаров и услуг, рынка труда, рынка земли, банковской и налоговой систем. 
Одним из важнейших результатов освоения образовательной программы является успешное выполнение единого государствен​ного экзамена по обществознанию, включающего все три типа заданий (А, В, С) в части вопросов, касающихся экономических знаний.
Программа предусматривает формирование у обучающихся общеучебных умений и навыков, универсальных способов деятельности и ключевых компетенций. В этом направлении приоритетами для учебного предмета «Экономика» на этапе среднего (полного) общего образования в области познавательной деятельности являются:
· объяснение экономической реальности, оценка экономического положения домохозяйства, фирмы, страны и мира в определенный момент; вынесение обоснованных суждений относительно причин и последствий развития экономических явлений;
· решение реальных экономических проблем и определение оптимального поведения экономических агентов в конкретных ситуациях;
· сбор и анализ экономической информации из устных, письменных и электронных источников; интерпретация устных высказываний на экономические темы, экономических текстов, таблиц, графиков, карт, данных Интернета; отделение основной информации от второстепенной, передача содержания информации адекватно поставленной цели;
· использование новейших средств коммуникации: программ компьютерных таблиц, баз данных, мультимедийных ресурсов, Интернета и других компьютерных технологий — для сбора, анализа, передачи и презентации информации;
· составление простых прогнозов экономических явлений, альтернативных сценариев развития отдельных экономических показателей и воздействия на них возможных шоков;
· приобретение навыков обсуждения, письменных и устных выступлений и дискуссий по экономическим вопросам; умение обосновывать экономические суждения, приводить доказательства и примеры, учитывать и уважать мнение других, достигать компромиссов и находить оптимальные приемлемые решения;
· участие в коллективных проектах в качестве рядового члена проекта и его лидера, приобретение навыков руководства коллективными усилиями по решению экономических проблем.

6. Содержание учебного предмета, курса 
В данной программе в большей степени обучение будет иметь предметный, нежели метапредметный характер, так как предплагается изложение значительного объёма фактического материала всего за 34 ч. Учитель может ставить перед учениками прак​тические (ПЗ) и исследовательские (ИЗ) задачи.
Характеристика учебной деятельности, осуществляемой на уроках экономики (дидактические единицы), 11 класс
Раздел 3. Макроэкономика
Тема 3.18. Определение понятия «национальная экономика». Характеристика структуры национальной экономики. Определение понятий ВВП, ВНП, НД.
Тема 3.19. Анализ структуры населения страны с точки зрения занятости. Определение понятий «рабочая сила», «занятые», «безработные». Характеристика видов безработицы: фрикционной, структурной, циклической, сезонной, скрытой.
Тема 3.20. Построение понятия «инфляция». Характеристи​ка форм инфляции: нормальной, умеренной, галопирующей, гиперинфляции. Расчёт нормы инфляции. Выявление причин ин​фляции.
Тема 3.21. Определение понятия «экономический цикла Построение модели экономического цикла (характеристика фаз

экономического цикла). Анализ содержания понятия «эконо​мический рост». Анализ экстенсивных и интенсивных факторов экономического роста.
Тема 3.22. Контрольная работа.
Тема 3.23. Построение понятия «деньги». Выявление функ​ции денег как средства обмена, средства измерения стоимости, средства платежа, средства образования и накопления сбереже​ний. Характеристика видов денег: товарных и кредитных. Характеристика свойств денег.
Тема 3.24. Характеристика банка как социального институ​та. Выделение видов банков и структуры банковских операций. Определение особенностей коммерческого банка. Определение по​нятия и функций Центрального банка.
Тема 3.25. Построение понятия «финансы» и их структуры. Построение понятия «государственный бюджет». Анализ структуры государственного бюджета: доходов и расходов. Построение понятия «государственный долг». Выявление причин формирова​ния государственного долга.
Тема 3.26. Построение понятий «налог», «сбор», «пошлина». Характеристика налоговой системы и её видов. Определение прогрессивной, регрессивной и пропорциональной систем налого​обложения. Определение понятий «прямые» и «косвенные нало​ги». Выделение особенностей налоговой системы в России.
Тема 3.27. Формулирование понятия «государственная эко​номическая политика». Характеристика мер кредитно-денежной экономической политики и бюджетно-финансовой экономиче​ской политики.
Тема 3.28. Контрольная работа.
Раздел 4. Российская экономика в контексте мировой экономики
Тема 4.29. Построение модели мирового хозяйства. Выявле​ние тенденций развития хозяйства. Построение понятия «международная торговля». Построение понятия «внешнеторговая поли​тика». Характеристика протекционизма и либерализации.
Тема 4.30. Определение понятий «валюта», «валютный курс». Построение понятия «мировая валютная система». Формулирова​ние понятия «инвестиции». Определение прямых и портфельных инвестиций. Выделение признаков международной организации. Характеристика международных финансовых, торговых, интеграционных организаций.

Тема 4.31. Анализ экономических реформ в 1992-2012 гг. характеристика результатов реформ. Характеристика современной экономики.

Тема 4.32. Анализ основных макроэкономических показателей развития российской экономики: ВВП, ВНП, НД, нормы безработицы, нормы инфляции, производительности труда, уровня процентных ставок, МРОТ, потребительской корзины, средней заработной платы, уровня бедности, степени разрыва между богатыми и бедными.

Тема 4.33. Тематический контроль за курс.


4.34. Резерв.
7. КАЛЕНДАРНО-ТЕМАТИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ КУРСА  «Экономика», 11 класс по УМК  А.П. Киреева
	№ п\п
	Дата по плану
	Дата по факту
	Тема урока
	Вид контроля:
входной (В), 
тематический (Т), итоговый (И)
	Примечание

	Тема 3. «Экономика фирмы» (5 часов)

Важнейшая тема микроэкономики – теория фирмы и производства. Экономика фирмы охватывает экономику производства, рыночное поведение предприятий и рынок капитала. Цель: объяснить правовые формы, которые могут иметь предприятия по российскому законодательству, обратить внимание на общее и различное в формах фирм, проиллюстрировать различные организационные формы фирм, ввести ключевые понятия, характеризующие фирму, и их обозначения, основные функции, активы фирмы, амортизационные отчисления.

	1.
	3.09
	
	Выручка, издержки и прибыль фирмы.
	
	§ 17, с.114-119.

	2.
	10.09
	
	Фирма на рынке.
	В
	§ 18, с.120-125.

	3.
	17.09
	
	Баланс фирмы и управление ею.
	
	§ 19, с.126-131.

	4.
	1.10
	
	Рынок капитала.
	
	§ 20, с.132-137.

	5.
	8.10
	
	Обобщающий урок по теме «Экономика фирмы». 
	Контрольный тест  Т           
	§ 21.

	Тема 3. «Экономика государства» (6 часов)

Экономика государства рассматривает деятельность государства по производству общественных благ и регулированию экономических процессов. 

	6.
	15.10
	
	Экономический рост и развитие.
	
	§ 22, с.146-151.

	7.
	22.10
	
	Инфляция: измерение, источники, последствия.
	
	§ 23, с.152-157.

	8.
	29.10
	
	Экономические колебания.
	
	§ 24, с.158-163.

	9.
	5.11
	
	Государственный бюджет.
	
	§ 25, с.164-169.

	10
	12.11
	
	Деньги.
	
	§ 26, с.170-175.

	11.
	19.11
	
	Финансовая система. Обобщающий урок по теме «Экономика государства».
	Контрольный тест   Т
	§§ 27-28, 
с.176-181.

	Тема 4. «Экономика мира» (6 часов)

Экономика мира посвящена изучению функционирования национальной экономики в условиях ее взаимодействия с экономиками других стран, особенно через международную торговлю и финансирование. В заключение курса знания в рамках всех содержательных линий сводятся воедино на примере экономики современной России.

	12.
	26.11
	
	Экономическая глобализация.
	
	§ 29, с.190-195.

	13.
	3.12
	
	Структура международной экономики.
	
	§ 30, с.196-201.

	14.
	10.12
	
	Международная торговля.
	
	§ 31, с. 196-201.

	15.
	17.12
	
	Международные финансы.
	
	§ 32, с. 208-213.

	16.
	24.12
	
	Обменные курсы валют. Россия в международной экономике. 
	
	§ 33, с. 213-216.

	17.
	24.12
	
	Повторительно-обобщающий урок по курсу 11 класса.
	Контрольный тест   И
	



8. Описание материально-технического обеспечения образовательной деятельности
	№ п/п
	Наименование раздела, наименование объектов и средств материально-технического обеспечения

	1
	Библиотечный фонд

	1.
	Стандарт среднего  общего образования по экономике (базовый уровень).

	2.
	Липсиц И.В. Экономика. Базовый курс: учеб. для 10, 11 кл. общеобразоват. учреждений — М.: ВИТА-ПРЕСС, (любое изда​ние). — 272 с.

	3.
	Киреев А. Экономика 10-11 кл. Базовый уровень. — М.: ВИТА- ПРЕСС, 2012.— 256 с.

	4.
	Киреев, Алексей. Универсальная рабочая тетрадь по экономике: пособие для 10-11 классов (базовый уровень). /Алексей Киреев. – 3-е изд. – М.: ВИТА-ПРЕСС, 2012. – 64с.

	5.
	Киреев А.П. Ответы, решения и комментарии к универсальной рабочей тетради по экономике/Алексей Киреев. – М.: ВИТА-ПРЕСС, 2010. - 72с.

	2.
	Средства ИКТ

	1
	Ноутбук

	2
	Цифровой проектор

	3
	Экран

	4.
	Киреев A. CD диск Экономика. 10-11 кл. Базовый курс.


ПРИЛОЖЕНИЕ 1.
Критерии оценки устного ответа:
Оценка "5" ставится, если ученик: 

1. 1.Показывает глубокое и полное знание и понимание всего объёма программного материала; полное понимание сущности рассматриваемых понятий, явлений и закономерностей, теорий, взаимосвязей; 

2. Умеет составить полный и правильный ответ на основе изученного материала; выделять главные положения, самостоятельно подтверждать ответ конкретными примерами, фактами; самостоятельно и аргументировано делать анализ, обобщения, выводы. Устанавливать межпредметные (на основе ранее приобретенных знаний) и внутрипредметные связи, творчески применять полученные знания в незнакомой ситуации. Последовательно, чётко, связно, обоснованно и безошибочно излагать учебный материал; давать ответ в логической последовательности с использованием принятой терминологии; делать собственные выводы; формулировать точное определение и истолкование основных понятий, законов, теорий; при ответе не повторять дословно текст учебника; излагать материал литературным языком; правильно и обстоятельно отвечать на дополнительные вопросы учителя. Самостоятельно и рационально использовать наглядные пособия, справочные материалы, учебник, дополнительную литературу, первоисточники; применять систему условных обозначений при ведении записей, сопровождающих ответ; использование для доказательства выводов из наблюдений и опытов; 

3. Самостоятельно, уверенно и безошибочно применяет полученные знания в решении проблем на творческом уровне; допускает не более одного недочёта, который легко исправляет по требованию учителя;  записи, сопровождающие ответ, соответствуют требованиям.

Оценка "4" ставится, если ученик: 

1. Показывает знания всего изученного программного материала. Даёт полный и правильный ответ на основе изученных теорий; незначительные ошибки и недочёты при воспроизведении изученного материала, определения понятий дал неполные, небольшие неточности при использовании научных терминов или в выводах и обобщениях из наблюдений и опытов; материал излагает в определенной логической последовательности, при этом допускает одну негрубую ошибку или не более двух недочетов и может их исправить самостоятельно при требовании или при небольшой помощи преподавателя; в основном усвоил учебный материал; подтверждает ответ конкретными примерами; правильно отвечает на дополнительные вопросы учителя. 

2. Умеет самостоятельно выделять главные положения в изученном материале; на основании фактов и примеров обобщать, делать выводы, устанавливать внутрипредметные связи. Применять полученные знания на практике в видоизменённой ситуации, соблюдать основные правила культуры устной речи и сопровождающей письменной, использовать научные термины; 

3. В  основном правильно даны определения понятий и использованы научные термины; 

4. Ответ самостоятельный; 

5. Наличие неточностей в изложении  материала; 

6. Определения понятий неполные, допущены незначительные нарушения последовательности изложения, небольшие неточности при использовании научных терминов или в выводах и обобщениях;

7. Связное и последовательное изложение; при помощи наводящих вопросов учителя восполняются сделанные пропуски;

8. Наличие конкретных представлений и элементарных реальных понятий изучаемых  явлений.
Оценка "3" ставится, если ученик: 

1. Усвоил основное содержание учебного материала, имеет пробелы в усвоении материала, не препятствующие дальнейшему усвоению программного материала; 

2. Материал излагает несистематизированно, фрагментарно, не всегда последовательно; 

3. Показывает недостаточную сформированность отдельных знаний и умений; выводы и обобщения аргументирует слабо, допускает в них ошибки. 

4. Допустил ошибки и неточности в использовании научной терминологии, определения понятий дал недостаточно четкие; 

5. Не использовал в качестве доказательства выводы и обобщения из наблюдений, фактов, опытов или допустил ошибки при их изложении; 

6. Испытывает затруднения в применении знаний, необходимых для решения задач различных типов, при объяснении конкретных явлений на основе теорий и законов, или в подтверждении конкретных примеров практического применения теорий; 

7. Отвечает неполно на вопросы учителя (упуская и основное), или воспроизводит содержание текста учебника, но недостаточно понимает отдельные положения, имеющие важное значение в этом тексте; 

8. Обнаруживает недостаточное понимание отдельных положений при воспроизведении текста учебника (записей, первоисточников) или отвечает неполно на вопросы учителя, допуская одну-две грубые ошибки. 

Оценка "2" ставится, если ученик: 

1. Не усвоил и не раскрыл основное содержание материала; 

2. Не делает выводов и обобщений. 

3. Не знает и не понимает значительную или основную часть программного материала в пределах поставленных вопросов; 

4. Имеет слабо сформированные и неполные знания и не умеет применять их к решению конкретных вопросов и задач по образцу; 

5. При ответе (на один вопрос) допускает более двух грубых ошибок, которые не может исправить даже при помощи учителя. 

Примечание. По окончании устного ответа учащегося педагогом даётся краткий анализ ответа, объявляется мотивированная оценка. Возможно привлечение других учащихся для анализа ответа, самоанализ, предложение оценки. 

Критерии оценки качества выполнения практических и самостоятельных,  контрольных работ

Отметка «5». Работа выполнена в полном объеме с соблюдением необходимой последовательности. Учащиеся работают полностью самостоятельно: подбирают необходимые для выполнения предлагаемых работ источники знаний, показывают необходимые для проведения практической работы теоретические знания, практические умения и навыки.

Работа оформляется аккуратно, в наиболее оптимальной для фиксации результатов форме.

Отметка «4». Работа выполняется учащимися в полном объеме и самостоятельно. Допускаются отклонения от необходимой последовательности выполнения, не влияющие на правильность конечного результата (перестановка пунктов типового плана при характеристике отдельных территорий или стран и т. д.).

Учащиеся используют указанные учителем источники знаний, включая таблицы из приложения к учебнику, страницы из статистических сборников. Работа показывает знание учащихся основного теоретического материала и овладение умениями, необходимыми для самостоятельного выполнения работы.

Могут быть неточности и небрежность в оформлении результатов работы.

Отметка «3». Практическая работа выполняется и оформляется учащимися при помощи учителя или хорошо подготовленных и уже выполнивших на «отлично» данную работу учащихся. На выполнение работы затрачивается много времени. Учащиеся показывают знания теоретического материала, но испытывают затруднение при самостоятельной работе со статистическими материалами.
Отметка «2» выставляется в том случае, когда учащиеся не подготовлены к выполнению этой работы. Полученные результаты не позволяют сделать правильных выводов и полностью расходятся с поставленной целью. Показывается, плохое знание теоретического материала и отсутствие необходимых умений. Руководство и помощь со стороны учителя и хорошо подготовленных учащихся неэффективны по причине плохой подготовки учащегося.

Примечание

· Учитель имеет право поставить ученику оценку выше той, которая предусмотрена нормами, если учеником оригинально выполнена работа. 

· Оценки с анализом доводятся до сведения учащихся, как правило, на последующем уроке, предусматривается работа над ошибками, устранение пробелов. 

Критерии выставления оценок за проверочные тесты

1. Критерии выставления оценок за тест, состоящий из 10 вопросов.

· Время выполнения работы: 10-15 мин.

· Оценка «5» - 10 правильных ответов, «4» - 7-9, «3» - 5-6, «2» - менее 5 правильных ответов.

2. Критерии выставления оценок за тест, состоящий из 20 вопросов.

· Время выполнения работы: 30-40 мин.

· Оценка «5» - 18-20 правильных ответов, «4» - 14-17, «3» - 10-13, «2» - менее 10 правильных ответов.
ПРИЛОЖЕНИЕ 2.

Литература и другие источники
Основная литература — учебники для 10—11 классов (базовый уровень)
1. Автономов B.C. Экономика. — М.: ВИТА-ПРЕСС, (любое изда​ние). — 240 с.
2. Киреев А. Экономика 10-11 кл. Базовый уровень. — М.: ВИТА- ПРЕСС, 2012.— 256 с.
3. Киреев A. CD диск Экономика. 10-11 кл. Базовый курс.
4. Киреев, Алексей. Универсальная рабочая тетрадь по экономике: пособие для 10-11 классов (базовый уровень). /Алексей Киреев. – 3-е изд. – М.: ВИТА-ПРЕСС, 2012. – 64с.
5. Киреев А.П. Ответы, решения и комментарии к универсальной рабочей тетради по экономике/Алексей Киреев. – М.: ВИТА-ПРЕСС, 2010. - 72с.
6. Киреев А.П. Экономика. 10-11 кл. (Базовый уровень образования): Книга для учителя. Расширенный комментарий к учебнику и методические рекомендации/Алексей Киреев.  – М.: ВИТА-ПРЕСС, 2009. – 416с.
7. Киреев Алексей. Интерактивные уроки экономики: Пособие для учителя/Алексей Киреев. – 2-е изд. – М.: ВИТА-ПРЕСС, 2011. – 144с.
8. Липсиц И.В. Экономика. Базовый курс: учеб. для 10, 11 кл. общеобразоват. учреждений — М.: ВИТА-ПРЕСС, (любое изда​ние). — 272 с.
9. Линьков А.Я. Экономика. 10-11 кл.: учеб. для школ гумани​тарного профиля. — М.: ВИТА-ПРЕСС, (любое издание). — 256 с.
Дополнительная литература по разделам
1. Гудырин С.Н. Основы маркетинга: учеб. пособие для 10-11 кл. — М.: ВИТА-ПРЕСС, 2005. — 240 с.
2. Налоги России. — М.: ВИТА-ПРЕСС, 2005. — 192 с.
3. Симоненко В.Д. Основы предпринимательства 10-11 кл. — М.: ВИТА-ПРЕСС, 2005. — 160 с.
4.    Соболева Е.Н. Школьникам о предпринимательстве: пособие для 10-11 кл. общеобразоват. учреждений / Е.Н. Соболева, А.В. Бусыгин. — М.: Просвещение, 2005. — 159 с.
5. Федин С.В. Основы менеджмента: учеб. пособие. — М.: ВИТА- ПРЕСС, 2006. — 256 с.
6. Щеглов А.Ф. Обществознание. Экономика / Схемы. Коммента​рии. Тесты. — М.: Материк-Альфа, 2006. — 136 с.
Задачники, практикумы
1. Акимов Д.В., Дичева О.В., Щукина Л.Б. Задания по экономи​ке: от простых до олимпиадных. — М.: ВИТА-ПРЕСС, —320 с.
2. Акимов Д.В., Дичева О.В., Щукина Л.Б. Решение задач по экономике: от простых до олимпиадных. — М.: ВИТА-ПРЕСС, (любое издание). — 336 с.
3. Винокуров Е.Ф., Винокурова Н.А. Новый задачник по эконо​мике с решениями. — М.: ВИТА-ПРЕСС, 2013. — 224 с.
4. Лавренова Е.Б. Сборник заданий по экономике для подготовки к ЕГЭ: пособие для 10-11 кл. / Е.Б. Лавренова. — М.: ВИТА- ПРЕСС, 2011. — 224 с.
5. Линьков А.Я. Экономика. 10-11 кл.: практикум для учащихся. — М.: ВИТА-ПРЕСС, (любое издание). — 112 с. 
6. Равичев С.А. и др. Сборник задач по экономике. 8-11 кл. - М.: ВИТА – ПРЕСС, 2004. – 128 с.
7. Стариченко Т.Н. Экономика: практикум. — М.: НЦ ЭНАС, 2004. — 296 с.
8. Симоненко В. Д., Степченко ТА. Основы потребительской куль​туры: практикум. — М.: ВИТА-ПРЕСС, 2004. — 80 с.
9. Экономика. 10-11 кл.: контрольные задания, тесты / авт.-сост. О.И. Медведева. — Волгоград: Учитель, 2009. — 166 с.
Интернет-ресурсы
1 www.economicus.ru — образовательно-справочный портал по экономике.
2 www.ecsocman.edu.ru — федеральный образовательный портал «Экономика. Социология. Менеджмент».
3 www.cefir.ru — официальный сайт ЦЭФИР — Центра экономи​ческих и финансовых исследований России.
4 www.economy.gov.ru/minec/ma — Министерство экономиче​ского развития РФ.
5 www.minpromtorg.gov.ru — Министерство торговли и промыш​ленности РФ.
6 www.fas.gov.ru — Федеральная антимонопольная служба РФ.
7 www.minfin.ru/ru — Министерство финансов РФ.
8 www.cbr.ru — Центральный банк Российской Федерации.
9 www.gks.ru — Федеральная служба государственной статисти​ки РФ.
 10. www.nalog.ru — Федеральная налоговая служба РФ.
Использование интернет ресурсов по программе Киреева.
Глава 1. Принципы экономики

Экономика и человек: http://rian.ru, http://www.itar-tass.com, www.interfax.ru, www.rbc.ru
Экономические системы: www.gks.ru, www.heritage.org, http://www.cato.ru
Рыночная система экономики: http://www.nbprice.ru/stat.htm, http://www.miel.ru/analytics/survey, http://www.trebuetsa.ru
Структура экономики: http://www.gov.ru, http://www.gks.ru
Экономическая взаимозависимость: www.economy.gov.ru, www.cbr.ru, www.gks.ru., www.kommersant.ru, www.izvestia.ru, www.akdi.ru, www.kommersant.ru/k-money, www.expert.ru, http://econom.nsc.ru/eco, http://rian.ru, www.itar-tass.com, www.interfax.ru, www.rbc.ru
Из истории экономики и экономической науки:: http://economicus.ru/, http://basic.economicus.ru/, http://www.iet.ru/, http://www.vopreco.ru/
Резервный час: http://nobelprize.org, http://ru.wikipedia.org, http://www.tpprf.ru, http://www.levada.ru, http://kariera.idr.ru, http://rating.rbc.ru
Глава 2. Экономика домохозяйства

Экономические функции домохозяйства: http://hdr.undp.org, http://www.marketologi.ru, http://www.rg.ru
Рациональное потребление: http://demoscope.ru, http://www.unfpa.org
Максимизация полезности: www.tpprf.ru, www.potreb.com, www.zonaprav.ru
Бюджет домохозяйства: www.keepsoft.ru, www.sbrf.ru
Рынок труда: www.gks.ru, www.rostrud.ru, www.labor.ru
Благосостояние: http://web.worldbank.org, http://document.kremlin.ru, www.gks.ru
Резервный час: www.dcenter.ru, www.socpol.ru, www.undp.ru http://demoscope.ru
Глава 3. Экономика фирмы

Предприятие и фирма: www.lada-auto.ru, www.nalog.ru, www.rg.ru
Производство: www.minprom.gov.ru, www.lada-auto.ru, www.nornik.ru, www.gaz.ru
Выручка, издержки и прибыль фирмы: www.almaz.spb.ru, www.trustlc.com, www.expert.ru, www.rg.ru
Фирма на рынке: www.rg.ru, www.fas.gov.ru
Баланс фирмы и управление ею: http://www1.minfin.ru, www.lukoil.ru, www.hp.ru, www.sharp.ru
Рынок капитала: www.fcsm.ru, www.rts.ru, www.londonstockexchange.com
Резервный час: www.unido.ru, www.bportal.ru, www.gazprom.com, www.nalog.ru, www.paritas.ru, www.rg.ru, www.fas.gov.ru
http://www.steinermarketing.com/calculators.htm,www.quote.ru
Глава 4. Экономика государства

Экономический рост и развитие: www.gks.ru, www.kremlin.ru
Инфляция: www.gks.ru, www.economy.gov.ru
Экономические колебания: www.gks.ru, www.mzsrrf.ru, www.rg.ru, http://law.rambler.ru
Государственный бюджет: http://minfin.rinet.ru, www.kremlin.ru, www.fss.ru, www.ffoms.ru, www.pfrf.ru
Деньги: www.cbr.ru
Финансовая система: www.wciom.ru, www.cbr.ru, www.gazprombank.ru, http://minfin.rinet.ru, www.fcsm.ru
Резервный час: www.gks.ru, www.iet.ru, www.cbr.ru, www.cbrf.ru
Глава 5. Экономика мира

Экономическая глобализация: www.un.org/russian/esa, www.worldbank.org/data, www.imemo.ru
Структура международной экономики: www.worldbank.org, www.unctad.org, www.un.org/russian/question/faq, www.g8russia.ru, www.transecon.ru
Международная торговля: www.customs.ru, www.wto.org, www.wto.ru
Международные финансы: www.mid.ru, http://lnweb18.worldbank.org/ECA/rus.nsf, www.clubdeparis.org, http://boerse-frankfurt.com, www.londonstockexchange.com, www.imf.org, http://www.worldbank.org
Обменные курсы валют: www.cbr.ru, www.sbrf.ru
Россия в международной экономике: www.kremlin.ru, www.akdi.ru, www.cbr.ru, www.economy.gov.ru, http://web.worldbank.org
Резервный час: www.un.org/russian/goals, www.imf.org, http://r0.unctad.org, http://conv.rbc.ru,www.gazprombank.ru
ПРИЛОЖЕНИЕ 3.
Требования к уровню подготовки выпускников.

Данная программа обеспечивает уровень подготовки выпускников, соответствующий Стандарту среднего (полного) общего образования по экономике для средних школ на базовом уровне. В соответствии с ним ученик должен:

· знать/понимать функции денег, банковскую систему, причины различий в уровне оплаты труда, основные виды налогов, организационно-правовые формы предпринимательства, виды ценных бумаг, факторы экономического роста;
· уметь приводить примеры: факторов производства и факторных доходов, общественных благ, российских предприятий разных организационных форм, глобальных экономических проблем;
· описывать: действие рыночного механизма, основные формы заработной платы и стимулирования труда, инфляцию, основные статьи госбюджета России, экономический рост, глобализацию мировой экономики;
· объяснять: взаимовыгодность добровольного обмена, причины неравенства доходов, виды инфляции, проблемы международной торговли;
· использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для получения и оценки экономической информации; составления семейного бюджета; оценки собственных экономических действий в качестве потребителя, члена семьи и гражданина.
Результаты обучения.
Результаты изучения предмета «Экономика» приведены в разделе «Требования к уровню подготовки выпускников», который полностью соответствует Стандарту. 

Требования направлены:

· на реализацию личностно-ориентированного, деятельностного и практикоориентированного подходов; 

· освоение учащимися интеллектуальной и практической деятельности; 

· овладение знаниями и умениями, востребованными в повседневной экономической жизни, позволяющими ориентироваться в экономической информации и событиях. 

Рубрика «Знать/понимать» включает требования к учебному материалу, который усваивается и воспроизводится учащимися. 

Рубрика «Уметь» включает требования, основанные на более сложных видах деятельности, в том числе творческой: объяснять, изучать, распознавать и описывать, выявлять, сравнивать, определять, анализировать и оценивать, проводить самостоятельный поиск необходимой информации. 

В рубрике «Использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни» представлены требования, выходящие за рамки учебного процесса и нацеленные на решение разнообразных жизненных задач.

Ожидаемые общие результаты обучения:
· понимание учениками значения основных экономических понятий;
· способность ориентироваться в текущей экономической информации и явлениях;
· овладение некоторыми элементами экономического анализа;
· применение экономических знаний в повседневной жизни.
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